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Biologia MATURA - Ekologia cz.2

zakres materiatu przygotowujacy do matury

Poziom trudnosci: Sredni

1. Zespo6t organizmow roznych gatunkow zamieszkujacych dany teren zlozony z reducentow i
konsumentow to

o A - Ekosystem
o B - Biocenoza
o C - Biom

o D - Biosfera

2. Jaka krzywa przezywania przedstawia okres zycia dla stonia?
o A - esowata

o B - wklesla
o C - wypukia
o D - schodkowa

3. Rozmieszczenia populacji losowej to np.:
o A -rysie w duzym lesie
o B-lwy
o C - mniszki na trawniku
o D - jabtonie w sadzie

4. Jedna z populacji odnosi korzysc, druga pozostaje obojetna
o A - protokooperacja
o B - mutualizm
o C - komensalizm
o D - symbioza

5. Populacja A wytwarza szkodliwa substancje dla populacji B. Jedna strona odnosi korzySci
a druga straty

o A - konkurencja

o B - allelopatia

o C - amensalizm

o D - komensalizm
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6. Najbardziej produktywnym (wytwarza najwiecej materii organicznej)ekosystemem jest:
o A -step

o B -sawanna

o C - puszcza tropikalna
o D -tundra

7. Zachodzi na terenie wczesniej nie zajetym przez zadna biocenoze np. plaze, wyspy
wulkaniczne. Opis dotyczy:

o A - sukcesja pierwotna
o B - sukcesja wtorna
o C - klimaks

8. Eurybionty to organizmy o:
o A - waskim zakresie tolerancji ekologicznej
o B - 0 szerokim zakresie tolerancji ekologicznej

9. Heliofity to rosliny:
o A - cieniolubne
o B - swiatlolubne
o C - zasadniczo obojetne

10. Najdogodniejsza temp do rozwoju dla tych roslin to ok 25-40 stopni. Opis dotyczy:
o A - kriofitow

o B - mezofitow
o C - termofitow

11. Kaktusy czy aloesy naleza do :
o A - hydrofitow
o B - mezofitow
o C - sukulentow

12. Przykladem organizmu tzw. biowskaznikowego jest:
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A - zaba

B - pstrag potokowy
C - tasiemce

D - wije

O O O O

13. Panstwo roslinne ktore zajmuje Ameryke Polnocna Europe Azje i polnoc Afryki to :
o A - Przyladkowe
o B - Australijskie
o C - Paleotropikalne
o D - Holarktyczne

14. Bakterie, grzyby to:
o A - konsumenci | rzedu
o B - konsumenci Il rzedu
o C - reducenci

15. Lancuch pokarmowy detrytusowy przedstawia:
o A - mysz--&gt;kot--&gt;lis
o B - martwa materia organiczna --&gt; dzdzownica --&gt; kret --&gt; lis
o C - pies --&gt; pchta

16. Obie populacje odnoszg korzysci np. ukwiat przyczepiony do muszli kraba
pustelnika. To oddziatywanie:

o A - drapieznictwo

o B - mutualizm

o C - protokooperacja
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